

精准施策 简阳市助企纾困促发展

企业是城市发展的筋骨血肉，企业兴则市场兴、经济强。今年以来，在成都市“进万企、解难题、优环境、促发展”专题活动的强劲号角下，简阳市全面落实中央、省委、成都市委决策部署，全力以赴拼经济、搞建设，以“拼”的干劲、“闯”的状态、“实”的作风，直面企业痛点难点，用一系列“小切口”撬动“大变化”，为企业高质量发展保驾护航。

市县两级联动助企纾困

四川空分设备(集团)有限责任公司(以下简称“空分集团”)低温技术研究院位于简阳市城区，创新成果累累，是空分集团转型升级、高质量发展的“腹地”。然而，当谈及人才项目申报，空分集团人力资源部负责人却显得有些无奈。“集团原有不少享受国务院津贴的国家级人才，但都退休了。”他说，“现在申报的大多是一些技术人才项目，如劳模、工匠等，真正的高层次人次申报项目很少。”

近日，简阳市经科信局经过梳理发现，空分集团副总经理江蓉符合申报国家高层次人才特殊支持计划中的青年拔尖人才，随即前往该企业指导人才项目申报工作。

“如果申报成功，对我们接下来申报国家级企业技术中心将起到重要推动作用。”空分集团负责人表示，“这不仅是对江蓉个人能力的认可，也是对整个研发团队实力的一种肯定，更是空分集团补齐人才短板、推动高质量发展的关键一步。”

通过市县两级联动，积极搭建了本地企业与上级部门的沟通桥梁，为企业



简阳市相关部门积极为空分集团解决发展难题。简阳市融媒体中心供图

除人才项目申报外，自主研发项目支持同样制约着空分集团的发展。据了解，尽管该公司拥有强大的研究院和人才团队，但在项目和奖项申报上，相较于与川内高校合作的项目，公司自主研发的项目显得支持力度不足。空分集团研发部相关负责人坦言：“希望政府能够出台更多利于企业自主创新的政策措施，特别是在与川外高校产学研合作方面给予更多的支持和引导。”

针对空分集团的诉求，简阳市经科信局迅速响应，积极向上汇报。9月12日，成都市科技局局长丁小斌一行走进空分集团开展“进万企、解难题、优环境、促发展”专题活动，通过实地查看和听取汇报等形式了解企业发展情况，并针对该企业诉求进行了耐心地沟通和指导，助力其解决发展难题。

今年年初，企业向简阳市经科信局反馈需要招聘10余名大学生。于是，在简阳市人力资源和社会保障局的带领下

解决在科技创新和成果转化过程中遇到的困难和问题提供了助力。简阳市经科信局相关负责人表示：“我们将继续加大对企业的科技创新的支持力度，特别是在人才项目申报和自主研发方面给予更多的政策倾斜和资金支持。”

多方支持破解发展难题

此前，随着成都空天产业功能区的天虎工具新厂区生产线运转投用，员工通勤问题日益凸显。虽然企业安排了交通车接送，但每月需增加运营成本达2万元，且管理不便。

为此，成都空天产业功能区管委会联动相关职能部门进行现场调研，优化调整23路公交线路，增设瑞特机械公司(四川天虎工具)站，极大缓解了天虎工具及邻近企业员工的通勤压力。员工纷纷表示，23路公交车的延伸，让他们上下班更加便捷，也让他们感受到了简阳市政府对企业发展的关心与支持。

今年年初，企业向简阳市经科信局反馈需要招聘10余名大学生。于是，在简阳市人力资源和社会保障局的带领下

解决在科技创新和成果转化过程中遇到的困难和问题提供了助力。简阳市经科信局相关负责人表示：“我们将继续加大对企业的科技创新的支持力度，特别是在人才项目申报和自主研发方面给予更多的政策倾斜和资金支持。”

值得关注的是，简阳市的服务并未止步于此。从市场拓展到技术创新，从融资难题到政策扶持，市级领导、相关部门及专班专员纷纷下沉一线，与企业同频共振，共谋发展大计。成都玉能科技有限公司的生产车间、四川南格尔生物医学股份有限公司的研发基地……处处可见政企合作的身影。此外，简阳市还积极搭建银企交流平台，推广政策性融资工具，为企业融资难题提供“金融活水”，为企业发展注入强劲动力。

据统计，自“进万企、解难题、优环境、促发展”活动开展以来，简阳市按照龙头企业“全部进”、重点企业“重点进”、其他企业“按需进”，分层次、分类别对97户规上、11户拟升规、464户规下企业和55个重点项目开展全覆盖服务调研。截至目前，该市累计收集企业困难诉求72个，建立起企业诉求“收集、解决、反馈、问效”四项机制，有序推进企业诉求较为集中的用地、融资、办证、行政处罚等问题解决，助力企业产能不断释放，实现规上工业增加值增速超过7.5%，以实际行动践行了“真心实意解企忧、真招实策促发展”的承诺。

(胡禹)

市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

广安市六部门联合建立监管新机制

本报讯 近日，广安市市场监管局、公安、民政等六部门联合印发《关于探索建立保健食品阳光营销“良币驱逐劣币”沙盒监管机制的通知》，率先在全省试水，跨部门联合探索建立保健食品长效监管新举措、新机制。

坚持部门共建，广安市六部门整合资源，发挥各自优势，形成共治合力。明确市场监管部门牵头探索建立保健食品阳光营销沙盒监管配套制度，并组织实施，查处各类以保健名义从事虚假宣传、制售假冒伪劣产品等违法行为。民政、商务、文化广电旅游等部门负责各自领域保健食品(保健用品)科普宣传和隐患排查，公安部门负

责打击各类以保健名义从事欺诈传销、制售假冒伪劣产品等违法犯罪活动，数据部门负责提供保健食品经营可

视化监管数据支撑。(张景全)

达州市

28家公立医院实现检验检查结果互认

本报讯 近日，记者从达州市卫生健康委员会获悉，自2023年10月四川达州医疗检验检查结果互认平台建立运行以来，包括达州市中心医院、开江县妇幼保健计划生育服务中心、达州职业技术学院附属医院在内的28家二级以上公立医院已互认项目8961次，共有1120名患者受益，节约检查费用22万余元。

达州市卫生健康委相关负责人介绍，接下来，该市将进一步扩大检验检

查结果互认范围，增加互认项

目，力争建成集全域健康医疗数据中心、医学检验结果互认平台、医学影像互认平台、移动端调阅平台、医生工作站于一体

的“五合一”检验检

查结果互认共享平

台，实现数据交

换可视化、医疗诊断精

准化，让群众就医更

便捷。

(杨林波本

报记者 杨永忠)

图片新闻

TU PIAN XIN WEN

国防教育进社区

9月20日，内江市东兴区委宣传部联合区人武部等单位深入社区，开展全民国防教育日集中宣传活动，通过武器装备展示、国防主题邮展、文艺表演等形式，增强全民国防意识，凝聚爱国主义情怀。

(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)

9月20日，内江市东兴区委宣传部联合区人武部等单位深入社区，开展全民国防教育日集中宣传活动，通过武器装备展示、国防主题邮展、文艺表演等形式，增强全民国防意识，凝聚爱国主义情怀。